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На основі проведеного аналізу можна зробити низку висновків: 
1. Ефективність управління персоналом є критично важливим 

чинником успішного функціонування підприємства, особливо в умовах 
нестабільної економічної ситуації. 

2. Дослідження виявило недоліки у сфері кадрової політики, серед 
яких низький рівень мотивації, недостатність можливостей професійного 
розвитку, висока плинність кадрів та обмежене використання сучасних 
технологій управління персоналом. 

3. Запровадження комплексної програми розвитку персоналу, що 
включає системні заходи з підвищення рівня матеріального та нематеріального 
стимулювання, сприятиме зростанню продуктивності праці та стабільності 
кадрового складу. 
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В умовах війни в Україні роль педагога значно зростає, адже освітяни є не 

лише носіями знань, а й моральними опорами для учнів. У таких ситуаціях 
важливими стають духовні ресурси педагога, які допомагають підтримувати 
стійкість, моральну рівновагу та здатність надихати інших, навіть за 
найскладніших умов. 
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Проблемі вивчення копінг-ресурсів особистості, що допомагають 
конструктивно пережити й здолати кризу, присвячено праці вітчизняних і 
закордонний авторів (С. Братченко, Е. Помиткін, М. Боришевський, Н.  
Володарська, Р. Лазарус, Г. Селье, Л. Мерфі, С. Фолкман, О. Штепа, О. 
Єфімова, Т. Титаренко, М. Обухова та ін.). 

Аналіз психолого-педагогічної літератури дозволив виділити поняття, 
функції та основні джерела духовних ресурсів педагога, зокрема під час 
військових дій. Духовні ресурси педагога – це внутрішні сили та якості, що 
сприяють його емоційній стійкості, здатності до самопідтримки та допомоги 
іншим, а також його моральні орієнтири, віра в майбутнє та у важливість своєї 
професії. До таких ресурсів можна віднести духовні практики, моральні 
переконання, професійну впевненість та підтримку соціуму. 

Функції духовних ресурсів педагога: 
Емоційна стійкість: Під час війни педагоги стикаються з численними 

стресовими ситуаціями, тому важливим є здатність зберігати спокій і рівновагу 
в екстремальних умовах. 

Моральна підтримка учнів: Учителі мають допомагати учням подолати 
психологічні труднощі, зберігаючи віру у краще майбутнє. 

Відновлення особистісного ресурсу: Важливо вчасно підтримувати себе 
через духовні практики, спілкування з близькими, заняття, що дозволяють 
відновлювати внутрішній баланс. 

Основні джерела духовних ресурсів педагога під час війни: 
Віра та релігійні переконання: Для багатьох педагогів віра є джерелом 

внутрішньої сили і стійкості в умовах невизначеності. 
Професійна ідентичність: Розуміння своєї місії як педагога допомагає не 

лише виконувати обов'язки, а й давати моральну підтримку іншим. 
Підтримка спільноти: Важливу роль у підтримці духовних ресурсів 

відіграє взаємодія з колегами, учнями та батьками, а також соціальні мережі і 
громадські ініціативи. 

Експериментальний етап дослідження виявив вплив духовних ресурсів на 
професійну діяльність. Педагоги з розвиненими духовними ресурсами 
демонструють високий рівень професіоналізму, стійкість до стресових ситуацій 
та здатність до інновацій. Вони ефективно взаємодіють з учнями, створюють 
позитивну навчальну атмосферу та сприяють розвитку учнівської молоді. 

Все вищеозначене дозволило надати практичні рекомендації для 
збереження духовних ресурсів педагога. Це регулярне практикування технік 
релаксації та медитації; пошук внутрішнього балансу через самопізнання та 
саморозвиток; формування здорових меж у професійних взаєминах для 
запобігання вигоранню; активна участь у волонтерських рухах та ініціативах 
для підвищення моральної стійкості. 

Отже, духовні ресурси є важливим фактором психоемоційної стійкості 
педагогів під час війни. Вони сприяють не лише їхньому особистому розвитку, 
але й забезпечують належну підтримку учнів та суспільства в умовах соціальної 
та військової напруги. Подальші дослідження в цій сфері мають на меті розробку 
рекомендацій для педагогічної підтримки в умовах екстремальних ситуацій 
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Професійна діяльність педагогів стає дедалі більш інтенсивною та 

відповідальною. Педагоги мають поєднувати викладання, методичну роботу, 
участь у міжнародних проєктах та адміністративні обов’язки, що створює 
додаткове навантаження та сприяє виникненню неоднозначних психічних явищ, 
перфекціонізму, зокрема.  

Проблеми перфекціонізму досліджувались такими закордонними 
дослідниками, як P. Hewitt, G. Flett, M. Hollender, W. Missildine,  B. Brown та інші.  
Серед українських дослідників перфекціонізму – А. Авраменко, М. Бабчук, 
В. Грандт, Т. Грубі, Л. Данилевич, Г. Дьоміна, О. Сидоренко, Л. Карамушка, 
О. Кононенко, О. Лоза, Н. Лукіна та інші. 

Як наголошує Л. Данилевич [1], чітке визначення перфекціонізму було 
вперше запропоноване американськими психоаналітиками, послідовниками 
A. Adler і K. Horney, які розглядали його як прагнення до високих стандартів, які 
індивіди встановлюють для себе та інших. Перфекціоністи, за цим визначенням, 
часто ставлять перед собою і оточенням нереалістичні вимоги, що може 
призводити до розчарувань через їх недосяжність. Деякі західні науковці 
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